Селюков Михаил Викторович

Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике

5.2.4. – Финансы

1 1 1 1 1 1 1 1	
	протокол № <u>4/3</u> _
	заседация счетной комиссии, избранной советом па соискание ученой степени доктора экономических наук,
	24.2.353.03
	на базе ФГБОУ ВО «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева»,
	от 05 сентября 2024 г.
	Состав избранной комиссии 1 Сидово И. Ю.
14	2 Ashanian MA
	Состав избранной комиссии 1 Сизово И. Ю. 2 Яброния И Н 3 Савине О. Н
	Комиссия избраца для подечета голосов при тайном голосовании по вопросу о присуждении Селюкову Михаилу Викторовичу ученой степени доктора экономических наук. Состав лиссертационного совета утвержден в количестве 13 человек
	В состав совста с правом решающего голоса введены человек
	Присутствовало на заседании <u>//3</u> членов совета, в том числе докторон наук по профилю рассматриваемой диссертации
	Роздано бюллетеней 13
	Осталось нерозданных бюллетецей 0
19.	Оказалось в урне бюллетеней 13
	Результаты голосования по вопросу о присуждении ученой степен доктора экономических наук Селюкову Михаилу Викторовичу:
	38
	против <i>О</i> недействительных бюллетеней <i>О</i>
	Председатель счетной комиссии Сидова И.Ю Мув.
	" (A)
	Члены комиссии Урошено И. А
	Cahune O.H Caf
	Утверждаю:
	Cahune O.A Caf

Присутствовали члены диссертационного совета:

- 1. Васильева Марина Владимировна, д.э.н., профессор, 5.2.4. (председатель);
- 2. Коростелкина Ирина Алексеевна, д.э.н., профессор, 5.2.4. (заместитель председателя);
- 3. Тронина Ирина Алексеевна, д.э.н., доцент, 5.2.3. (заместитель председателя);
- 4. Дедкова Елена Геннадьевна, к.э.н., доцент, 5.2.4. (ученый секретарь);
 - 5. Варакса Наталия Геннадьевна, д.э.н., доцент, 5.2.4.;
 - 6. Ваганова Оксана Валерьевна, д.э.н., профессор, 5.2.4.;
 - 7. Власова Мария Александровна, д.э.н., доцент, 5.2.3.;
 - 8. Головина Татьяна Александровна, д.э.н., профессор, 5.2.3.;
 - 9. Греков Игорь Евгеньевич, д.э.н., профессор, 5.2.4.;
 - 10. Матвеев Владимир Владимирович, д.э.н., профессор, 5.2.4.;
 - 11. Савина Ольга Александровна, д.э.н., профессор, 5.2.3.;
 - 12. Самостроенко Георгий Максимович, д.э.н., профессор, 5.2.3.;
 - 13. Сизова Ирина Юрьевна, д.э.н., профессор, 5.2.3.

ЗАКЛЮЧЕНИЕ ДИССЕРТАЦИОННОГО СОВЕТА 24.2.353.03, СОЗДАННОГО НА БАЗЕ ФЕДЕРАЛЬНОГО ГОСУДАРСТВЕННОГО БЮДЖЕТНОГО ОБРАЗОВАТЕЛЬНОГО УЧРЕЖДЕНИЯ ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ «ОРЛОВСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ ИМЕНИ И.С. ТУРГЕНЕВА», МИНИСТЕРСТВА НАУКИ И ВЫСШЕГО ОБРАЗОВАНИЯ РОССИЙСКОЙ ФЕДЕРАЦИИ, ПО ДИССЕРТАЦИИ НА СОИСКАНИЕ УЧЁНОЙ СТЕПЕНИ ДОКТОРА НАУК

аттестационное дело №
решение диссертационного совета от «05» сентября 2024 года № 4/ч

О присуждении Селюкову Михаилу Викторовичу, гражданину Российской Федерации, ученой степени доктора экономических наук.

Диссертация «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике» по специальности 5.2.4. — Финансы принята к защите 30 апреля 2024 г. (протокол заседания № 4/р) диссертационным советом 24.2.353.03, созданным на базе федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации (302026, г. Орёл, ул. Комсомольская, д. 95), Приказ Министерства образования и науки Российской Федерации №1024/нк от 30.08.2022 г.

Соискатель, Селюков Михаил Викторович, 25.06.1974 года рождения. Диссертацию на соискание ученой степени кандидата экономических наук на тему «Направления развития структурных элементов налогового механизма с позиций обеспечения налоговой безопасности региона» защитил в 2018 году в диссертационном совете, созданном на базе ΦΓΑΟΥ государственный BO «Белгородский национальный исследовательский ФГБОУ BO «Орловский государственный университет», университет имени И.С. Тургенева». Работает доцентом кафедры финансов, денежного обращения и кредита бюджетного учреждения высшего образования Ханты-Мансийского автономного округа – Югры «Сургутский государственный университет» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Диссертация выполнена на кафедре экономики, финансов и бухгалтерского учета федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева» Министерства науки и высшего образования Российской Федерации.

Научный консультант – доктор экономических наук, профессор Попова Людмила Владимировна, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Орловский государственный университет имени И.С. Тургенева», кафедра экономики, финансов и бухгалтерского учета, заведующий кафедрой.

Официальные оппоненты:

Голик Елена Николаевна, доктор экономических наук, профессор, Южно-Российский институт управления — филиал федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Российская академия народного хозяйства и государственной службы при Президенте Российской Федерации», кафедра налогообложения и бухгалтерского учета, профессор;

Кувалдина Татьяна Борисовна, доктор экономических наук, доцент, федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Омский государственный университет путей сообщения», кафедра «Экономическая безопасность и управление финансами», профессор;

Писаренко Кристина Валерьевна, доктор экономических наук, доцент, негосударственное аккредитованное некоммерческое частное образовательное учреждение высшего образования «Академия маркетинга и социально-информационных технологий-ИМСИТ» (г. Краснодар), проректор по качеству образования

дали положительные отзывы на диссертацию.

Ведущая организация — федеральное государственное бюджетное образовательное учреждение высшего образования «Воронежский государственный университет», г. Воронеж, в своём положительном отзыве, подписанном Сысоевой Еленой Федоровной, доктором экономических наук, профессором, заведующей кафедрой финансов и кредита, указала, что диссертация является завершенной научно-исследовательской работой, которая отражает структурно и по содержанию достаточно полный комплекс решения проблем по разработке механизмов, моделей и научно-методических рекомендаций по формированию и реализации концепции социальной налоговой политики в цифровой экономике, базирующейся на принципах социального государства и принимающей в расчет ключевые траектории и основные тенденции в развитии современного общества.

Диссертационное исследование Селюкова М.В. обладает высокой степенью научной новизны, обобщает теоретические положения и современный практический опыт формирования и функционирования социальной налоговой политики в условиях цифровой трансформации экономики, которые расширяют возможности дальнейшего развития существующих теоретических положений и прикладных разработок в исследуемой области. Содержание диссертации и полученные научные результаты соответствуют предметной области исследования Паспорта научной специальности ВАК при Министерстве науки и высшего образования РФ 5.2.4. — Финансы: пп. 13 «Налоги и налогообложение. Налоговая политика. Налоговое администрирование. Обеспечение бюджетной устойчивости», 21 «Финансовая грамотность», 10 «Межбюджетные отношения и бюджетный федерализм». Диссертация представляет собой завершенное научное исследование в области формирования и развития социальной налоговой политики и обладает научной новизной, теоретической и практической значимостью. Научные результаты, полученные в ходе диссертационного исследования, представляют собой

личный вклад автора в недостаточно исследованные проблемы формирования и реализации концепции социальной налоговой политики в цифровой экономике. Диссертационная работа Селюкова М.В. на тему «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г., а ее автор заслуживает присуждения ученой степени доктора экономических наук по специальности 5.2.4. – Финансы.

Соискатель имеет 57 опубликованных работ, в том числе по теме диссертации опубликовано 57 работ, из них в рецензируемых научных изданиях опубликовано 29 работ. Публикации посвящены исследованию теоретических положений и концептуальных основ формирования социальной налоговой политики в условиях цифровой экономики. В диссертации отсутствуют недостоверные сведения об опубликованных соискателем учёной степени работах. Авторский объем публикаций по теме диссертационного исследования составляет 40,7 п.л. Наиболее значимыми из опубликованных работ являются: Селюков, М.В. Социальная налоговая политика: сущность и характеристика её элементов // Научный результат. Экономические исследования. -2023. - Т. 9. - № 1. - С. 142-153 (0,7 п.л.); Селюков, М.В. Цифровая трансформация в налоговой сфере: настоящее и будущее // Учет и статистика. – 2023. – № 1 (69). – С. 82-92 (0,7 п.л.); Селюков, М.В. Теоретическое исследование исламской налоговой системы // Экономические и гуманитарные науки. – 2022. – № 8 (367). – С. 49-59 (0,7 п.л.); Селюков, М.В. Принципы формирования и реализации социальной налоговой политики // Вестник академии знаний. – 2022. № 52 (5). – С. 391-396 (0,6 п.л.); Селюков, М.В. Анализ теорий налогообложения с позиции социального государства // Вестник академии знаний. – 2022. – № 51 (4). – С. 442-450 (0,8 п.л.); Селюков, М.В. Налоговая политика: сущность, цель, задачи и принципы // Финансовый менеджмент. – 2022. – № 4. – С. 102-109 (0,5 п.л.); Селюков, М.В. Социальное государство и налоги: монография. - Ростов н/Д: ООО «Мини Тайп», 2024. - 112 с. (7,0 п.л.). На диссертацию и автореферат поступили отзывы (все отзывы положительные) от: 1) д.э.н., доцента Котловой Ю.А. Замечания: автором на странице 33 предлагается вычет на благотворительность сущностно расширить и его размер увеличить до 30%. Из содержания автореферата не понятно, о каком расширении социального вычета идет речь. Также требует уточнения, какие именно особенности и налоговые механизмы исламской модели налоговой системы были положены за основу при разработке модели формирования социальной налоговой политики (стр. 28-29 автореферата); 2) д.э.н., профессора Апатовой Н.В. Замечания: на стр. 16 указано, что классическая конструкция налогового механизма в современных реалиях с учетом мировых трендов и вызовов экономического развития требует обновления в части обогащения новыми элементами – налоговый менеджмент и налоговый процесс. Из содержания автореферата не понятно, что собой вообще представляет налоговый механизм, почему налоговый механизм выделен

ключевого регулятора налоговой политики соискателем качестве 2): на рис. 12 (стр. 40) изображена адаптация основных этических теорий к социальной налоговой политике в отношении подоходного налогообложения. Хотелось бы получить комментарий, как разные этические подходы позволяют смоделировать более справедливое налогообложение доходов физических лиц?; 3) д.э.н., профессора Харламова А.В. Замечания: представленный на стр. 38 автореферата рисунок 10 «Взаимосвязи между налоговой культурой, налоговым менталитетом, налоговой моралью и налоговой дисциплиной» требует дополнения относительно содержания представленных функциональных взаимосвязей между его элементами; в работе автор рассматривает применения уникального опыта исламской налоговой системы возможности отечественных реалиях при формировании концепции социальной налоговой политики. При этом, работа бы выиграла, если бы в ней прозвучали предложения о реализации успеха иных мировых моделей налогообложения в нашей стране; 4) д.э.н., доцента Горлова В.В. Замечания: в табл. 4 (стр. 31 автореферата) указаны льготы (вычеты на детей), но из содержания автореферата, не совсем понятно о каких вычетах идет речь; в табл. 9 (стр. 37 автореферата) предлагается совершенствовать комплекс индикаторов, применяемых для оценивания налоговых рисков. Хотелось бы получить комментарий, как данное предложение может способствовать развитию доверия налогоплательщиков к государству и формированию имиджа добросовестности?; 5) д.э.н., профессора Пласковой Н.С. Замечания: в работе следовало больше внимания уделить рискам социальной налоговой политики на всех стадиях ее жизненного цикла; автору следовало рассмотреть подробнее административный аппарат реализации социальной налоговой политики: 6) д.э.н., профессора Столяровой А.Н. Замечания: соискателем предлагается, при несоблюдении налогоплательщиками, плательщиками сборов, налоговыми агентами положений предлагаемого Кодекса включать их в план выездной налоговой проверки (стр. 39 автореферата). Каким образом это может быть реализовано на практике? По каким индикаторам будет происходить оценка недобросовестности налогоплательщика?; 7) д.э.н., доцента Салимова Л.Н. Замечания: на стр. 16-17 автореферата раскрывается п. 3 научной новизны. Считаем, что автору следовало представить полученные результаты наглядно (графически, схематично), а также четко представить критерии оценки теорий налогообложения с позиции современного социального государства и ее результаты; 8) д.э.н., профессора Белоусова А.И. Замечания: в работе слабо представлен аналитический материал (статистические данные, их анализ и оценка); на странице 23 автореферата в рисунке 5 представлены стадии жизненного цикла социальной налоговой политики, при этом не рассмотрена вариативность их реализации, продления, дополнения, а также сроков исполнения одного цикла; 9) д.э.н., доцента Тищенко И.А. Замечания: исходя из автореферата, не совсем понятно, о каких индикаторах идет речь при оценке эффективности мер социальной налоговой политики (рис. 8 в автореферате) и оценивании

налоговых рисков (табл. 9 в автореферате); 10) д.э.н., доцента Ложкиной С.Л. Замечание: представляется целесообразным более подробно отразить проблемы исследования, связанные с социализацией как структурного элемента актуализированной модели государственной налоговой политики (стр. 16); на стр. 23-24 автор предлагает средства реализации социальной налоговой политики. Требует уточнения и более полной характеристики применительно к цифровой экономике средства финансово-кредитного, материально-технического, кадрового, информационно-аналитического, организационноправового и нормативного содержания, обеспечивающие целостность подхода к инструментам формирования концепции социальной налоговой политики; 11) д.э.н., профессора Кутаева Ш.К. Замечание: рисунок 10 «Взаимосвязи между налоговой культурой, налоговым менталитетом, налоговой моралью и налоговой дисциплиной» автореферата представлен в общем виде. На наш взгляд, каждый его элемент требует подробных расшифровки и описания; 12) д.э.н., профессора Фридрих М.М. Замечание: в автореферате указано то, что автором предложен комплекс мероприятий в целях повышения уровня налоговой культуры, а конкретные примеры мероприятий не приведены; 13) д.э.н., профессора Шайбаковой Э.Р. Замечание: модифицированный механизм перераспределения налоговых доходов в регионе представлен в общем виде, требует пояснения; 14) д.э.н., профессора Сероштан М.В. Замечания: в автореферате следовало представить аналитические данные по теме исследования; следовало подробнее рассмотреть проблемы доверия налогоплательщиков к государству, а также меры по их решению.

Выбор официальных оппонентов и ведущей организации обосновывается их высокой научной квалификацией, широкой известностью результатов научных исследований, значительным вкладом в решение актуальных задач формирования концепции социальной налоговой политики, укрепления доверия налогоплательщиков к государству, повышению налоговой культуры и этики поведения налогоплательщиков, что подтверждено их опытом работы и соответствующими научными трудами и определяет способность объективно оценивать уровень научной ценности диссертации.

Диссертационный совет отмечает, что на основании выполненных соискателем исследований: по результатам анализа действующих мировых моделей налогообложения и оценки их параметров с научной позиции обоснованы и выделены особенности каждой из них; выработаны предложения по актуализации отечественной налоговой системы в направлении её социализации по результатам проведенного SWOT-анализа модели налогообложения в России; на основе семантического анализа категориального аппарата по теме исследования раскрыто авторское содержание налоговой политики, ее концептуальных элементов и механизма реализации; предложено и научно обосновано внедрение социализации в качестве приоритетного направления совершенствования государственной налоговой политики с акцентом на реформирование налога на доходы

физических лиц и расширение налоговых льгот; определено взаимовлияние цифровизации бизнес-процессов и налоговой политики государства, требующее от последней регулярной актуализации и адаптации под требования цифровой экономики; представлена авторская трактовка понятия «социальная налоговая политика», расширено концептуальное содержание, определены элементы социальной налоговой политики и ее жизненные циклы, требующие учета неравномерности регионального развития РФ и полномочий территорий в сфере налогообложения; установлены и с научно-методической позиции раскрыты средства, позволяющие сформировать и успешно реализовать социальную налоговую политику; выделены и сгруппированы для успешной применимости принципы социальной налоговой политики, обеспечивающие единое нормативное И прозрачность информационного обеспечения, регулирование, достоверность достаточность ресурсного потенциала; выделены особенности и налоговые механизмы исламской модели налогообложения и научно обоснованы возможности использования в формировании и реализации социальной налоговой политики светских государств в цифровой экономике, в том числе для целей преодоления социального неравенства; предложен процесс моделирования социальной налоговой политики государства, реализуемый с условием ее соответствия определенным признакам, обеспечивающим качественно новой уровень реализации в цифровой экономике; разработаны научно обоснованные методические рекомендации по совершенствованию налогообложения доходов физических лиц и актуализации налоговых льгот, позволяющие более эффективно реализовывать принципы социального государства в условиях цифровизации экономики; предложены направления по обеспечению сбалансированности РΦ разработаны бюджетов субъектов налоговыми доходами; концептуальные направления в развитии доверия налогоплательщиков к государству и формировании имиджа добросовестности; научно обоснованы взаимосвязи между налоговой культурой, налоговым менталитетом, налоговой моралью и налоговой дисциплиной, требующие укрепления и успешной их реализации; в качестве практико-методического обеспечения рекомендовано учитывать при оценке добросовестности и вынесении решения о включении В план выездной налоговой проверки уровень соблюдения налогоплательщиками, плательщиками сборов, налоговыми агентами разработанного Кодекса этики налогоплательщиков; предложен механизм адаптации основных этических теорий к социальной налоговой политике в отношении подоходного налогообложения.

Теоретическая значимость исследования обоснована тем, что: доказаны теоретические положения и основанные на них научно-методические подходы, вносящие вклад в развитие концептуально-теоретических представлений относительно содержания и направлений формирования и реализации социальной налоговой политики в цифровой экономике, расширяющие границы применения полученных результатов для оценки рациональности и эффективности налогового механизма при реализации бюджетно-

налоговых процессов и для выявления критических состояний или изменений социальных процессов и объектов.

Применительно к проблематике диссертации результативно (эффективно, то есть с получением содержащих новизну результатов) использован комплекс существующих базовых методов исследования, в том числе общенаучных методов (синтез, анализ, структуризация, индукция, дедукция, конкретизация, обобщение, формализация, группировка, аналогия, моделирование) и специальных финансово-экономических методов (институциональный, сравнительные сопоставления, статистические расчеты, экспертные анализ, кластерный анализ, SWOT-анализ, корреляционно-регрессионный экстраполяция). Разработанные теоретико-методологические, научные и практические положения формируются посредством логического обобщения проводимого исследования и предлагаемых разработок. Предложены аргументы в пользу целесообразности социальной ориентации налоговой политики в условиях цифровой экономики, в рамках реализации системы мер по укреплению доверия налогоплательщиков к государству, формированию имиджа добросовестности, а также повышению налоговой культуры и этики поведения налогоплательщиков. Впервые предложен модифицированный механизм перераспределения налоговых доходов в регионах. Сформулирован авторский подход к содержательному наполнению и условиям успешной реализации модели формирования социальной налоговой политики. Раскрыты принципы формирования и реализации социальной налоговой политики (фундаментальные, методологические и специфические). Выполнено исследование сущности и содержания категории «социальная налоговая политика» в процессе своего исторического развития, существующих мировых моделей налогообложения, условий цифровизации экономики и их воздействия на налоговую политику государства.

Значение полученных соискателем результатов исследования для практики подтверждается тем, что разработаны и внедрены в практику деятельности органов государственной власти субъекта Российской Федерации рекомендации по применению модифицированного механизма перераспределения налоговых доходов в регионах и система мер по укреплению доверия налогоплательщиков к государству и повышению налоговой культуры и этики поведения налогоплательщиков (справки о внедрении результатов исследования Департамента экономического развития Ханты-Мансийского автономного округа-ЮГРЫ, Департамента финансов Администрации г. Сургута). Определены перспективы практической реализации разработанных научно-методических рекомендаций по совершенствованию налогообложения доходов физических лиц, предусматривающие возможности применения налога на доход семьи и актуализации налоговых льгот как элемента социальной налоговой политики. Создана модель формирования социальной налоговой политики, включающая алгоритм разработки, верификации и корректировки ее реализации. Представлены рекомендации по реализации

принципов формирования социальной налоговой политики. Полученные теоретикометодические выводы, научно-методические рекомендации и практические положения могут стать базовой основой для последующих теоретических и прикладных разработок в области исследования социальной налоговой политики в условиях цифровизации экономики.

Результаты диссертационного исследования внедрены в образовательный процесс Орловского государственного университета им. И.С. Тургенева и Сургутского государственного университета.

Оценка достоверности результатов исследования выявила, что теоретикометодологическая структура работы основана на подтвержденных научных концепциях в области налогообложения, проверяемых данных официальной статистики, согласуется с разработанные собственными расчетами автора; теоретические методологические элементы, методические подходы и модели, научно-методические рекомендации, формирующие общую концепцию социальной налоговой политики, обеспечены масштабом собранной эмпирической базы исследования, разработкой авторского подхода к совершенствованию налогообложения доходов физических лиц. Использованы нормативные и справочные документы по разнообразным вопросам формирования и успешной реализации социальной налоговой политики в цифровой экономике, данные официальных сайтов, информация, представленная в статистической отчетности.

Личный вклад соискателя состоит в постановке цели, задач и структуризации диссертационного исследования; непосредственном участии соискателя в разработке и теоретико-методологических положений обосновании К исследованию вопросов политики в цифровой социализации налоговой экономике; разработке методических положений, аналитического инструментария, а также соответствующих методик; сборе, систематизации и обработки исходных данных и данных, полученных в процессе проведения теоретического, эмпирического, сравнительного и логического анализа, интерпретации полученных результатов; разработке концепции социальной налоговой политики в контексте достижения заданных параметров социальноэкономического развития страны через использование налогового инструментария; разработке научно-методических рекомендаций по реализации авторской концепции социальной налоговой политики, формулировании выводов и обосновании возможности практической апробации результатов исследования; публикации результатов исследования, подготовке докладов для научно-практических конференций с целью представления полученных результатов научной общественности.

В ходе защиты диссертации были высказаны следующие критические замечания: 1) о необходимости раскрытия механизма внедрения Кодекса этики налогоплательщика (применение, контроль, результаты); 2) о необходимости раскрытия темы диссертационной

работы с точки зрения изучения развития цифровой экономики посредством инструментария налоговой политики (обратная взаимосвязь); 3) о необходимости уточнения категориального аппарата диссертационного исследования (не налоговая политика, а бюджетно-налоговая политика; пояснения термина «гармоничность доходов граждан»); 4) о необходимости подробного рассмотрения муниципального уровня при распределении доходов в межбюджетных отношениях; 5) о необходимости разработки нового инструментария оценки эффективности формирования и реализации социальной налоговой политики (через реализацию мер и динамику величины налогового бремени); 6) о необходимости детальной проработки перспектив внедрения исламских механизмов в российскую систему с учетом религиозного характера и готовности общества (отсутствие исторически сложившейся для этого базы); 7) о необходимости анализа законодательства и положений налоговой политики с учетом новаций в НК РФ, имеющих социальный вектор.

Совет считает, что соискатель ответил на задаваемые ему в ходе заседания вопросы. Селюков Михаил Викторович согласился с критическими замечаниями и рекомендациями, высказанными ему в ходе дискуссии в рамках заседания диссертационного совета.

На заседании 05 сентября 2024 года диссертационный совет 24.2.353.03 принял решение за приращение научных знаний в области развития теории и практики формирования концепции социальной налоговой политики в цифровой экономике, совокупность которых можно квалифицировать как новое научное достижение, вносящее значительный вклад в развитие национальной экономики, и присудить Селюкову Михаилу Викторовичу учёную степень доктора экономических наук. Диссертационная работа Селюкова М.В. на тему «Концепция социальной налоговой политики в цифровой экономике» соответствует требованиям пп. 9-11, 13-14 Положения о присуждении ученых степеней, утвержденного Постановлением Правительства РФ № 842 от 24 сентября 2013 г. (в действующей редакции).

При проведении тайного голосования диссертационный совет в количестве 13 человек, из них 6 докторов наук по специальности рассматриваемой диссертации 5.2.4.- Финансы, участвовавших в заседании, из 13 человек, входящих в состав совета, дополнительно введены на разовую защиту 0 человек, проголосовали: за -13, против -0, недействительных бюллетеней -0.

Председатель

диссертационного совета

Учёный секретарь

диссертационного совета

05 сентября 2024 г.

Васильева Марина Владимировна

Дедкова Елена Геннадьевна